

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor. Por mayor.  
5 céntimos ejemplar. 30 cént. 30 ejemplares.  
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,  
financiers referidos a Bancos y Sociedades, e impresos  
veneciales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios, en el Paseo de la Victoria, 10 (antes de la  
Bourse de París), y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos  
por impreso de timbre.  
No se devuelven los originales.

AÑO LI.—NUM. 15.521

Madrid Jueves 2 de Agosto de 1900

Cinco ediciones diarias

## LOS ACUERDOS CONVENIENTES

El gobierno se reunirá antes de partir el Sr. Silvela para San Sebastián.

Pero antes de reunirse el Consejo se toca ya la tecla de lo administrativo por sus amigos más allegados.

Nadie ve, sin embargo, esos asuntos urgentes de la administración por ninguna parte.

El presupuesto nuevo será una necesidad para su presentación. Para su aprobación será un imposible.

Bien está que lleven a él todos sus planes, y el secreto, y los medios, y las necesidades para realizarlos los actuales ministros; que allí conste lo que piensan y desean. Tan bueno pudiera ser, que lo aprobaran las Cortes. Si fuese menos aceptable y el Parlamento discutiera toda la ley económica, que no esperamos ni creemos que llegue a discutirla, enmendada saldría y nada se habría perdido con tanta labor.

Pero sopechamos que no se descubrirá ningún continente en el nuevo presupuesto que se presente, y que no pasará a regir el año próximo.

Lo que queda de administración por acordar colectivamente no acalorará tanto a los ministros como la temperatura.

Son otros los asuntos que debe llevar resueltos a San Sebastián el Sr. Silvela, porque más aplazamientos no serían bien inspirados. El jefe de una situación debe consultar a sus consejeros lo que tiene resuelto, pero no entregarles a la discusión frecuentemente su pensamiento. En estos preliminares y contenidos se vive, pero así no se gobierna bien.

Va llegando el momento de que se haga público de alguna manera lo que el gobierno piensa sobre el casamiento de la princesa de Asturias. No se conforman la reserva en las palabras favorables y la publicidad en los actos que proporcionan indicios de su actitud. No es buen sistema en los ministros responsables dejar que se descubran los deseos de los príncipes, sin adelantarse los gobiernos a recibir y contestar los argumentos y las opiniones disintas.

Han de ser también materia de deliberación las consecuencias del asesinato del rey Humberto.

En las relaciones de los Estados, toca a los que dirigen sus asuntos toda la intervención, y a los demás el inspirarse en los sentimientos nacionales para apoyar a los gobiernos. La reserva, la discreción, el cuidado preciso, está indicado imperiosamente en semejantes problemas. Para los curiosos con exceso

de estas cosas, procede la contestación de lo administrativo de los consejos.

No sería tampoco acertado extenderla a más acuerdos, y menos al de la visita de la corte a los puertos del Cantábrico. Desean las poblaciones conocer al Rey. Serán fiestas y aclamaciones las que a su paso reciba, y cuantas noticias llegan del Norte así lo proclaman y aseguran.

Vaya pues el Sr. Silvela a San Sebastián con las dudas disipadas y los planes formados; y dé al país la doble satisfacción, de vitorear al Rey y de restablecer el ejercicio de las libertades públicas.

## LAS DOS GUERRAS

### CHINA Y EL TRANSVAAL

Cada guerra tiene su característica, que la imprimen el territorio, las costumbres del país, las tradiciones históricas, el carácter distintivo de la raza, el objetivo de la campaña y otros mil accidentes largos de enumerar.

La guerra del Transvaal tiene como puntos de contacto con la de China los de obedecer a idénticos estímulos. La oposición a las ambiciones extrañas, el horror a la ingerencia extranjera en su régimen interno. Ambas son la copa que rebosa cuando ya no puede contener ni una gota más de sufrimiento, ante la patética invasión de su suelo patrio con uno u otro pretexto, que no bastan a satisfacer el recelo que despiertan las codicias extrañas en constante crecimiento, y no obstante, una es la guerra simpática y noble de un pueblo heroico que se juega en ella su independencia, y sin embargo se desarrolla siempre calcada en las reglas del honor, del derecho de gentes, de la más exquisita y caballeresca lealtad, la del Transvaal; y la de China es la explosión de ira de la tierra que teme al invasor y aprovecha el momento de desorden para desahogar sus entrañas, cesando en la carnicería, aspirando con placer el hálito de la sangre, gozándose en los estremecimientos de la agonía de la víctima, como si el destrozo y la matanza fuesen la suprema voluptuosidad.

El pueblo boer se ve obligado a luchar con el colosal poder de Inglaterra, y a pesar de que en su desesperación tal vez se justificaran los arrebatos del odio o las explosiones de la venganza, pelear orientado siempre por el espíritu cristiano, sin otra fe que en Dios y en su deber, y no por temor, que en los campos de batalla bien a las claras ha demostrado su resuelta tenacidad y su intrépido, si no por convicción, de que la guerra tiene sus imponentes de la moral y del respeto a la humanidad, y el pueblo chino, con vez y media la población de Europa, a quien su propia fuerza debía sugerir sentimientos de generosidad, aparece ardiente y frías en la matanza, y para que se le pueda considerar como al pueblo boer, como a un pueblo digno de respetuosa admiración.

Y qué extraño contraste! El pueblo boer, que desde el comenzar del segundo tercio del siglo que acaba, se halla en constante exodo, conquistándose patrias sucesivas, que sucesivamente le arrebatada la ambición anglo-sajona, en lucha eterna con las distintas tribus de la gran nación cafre, que ha tenido que

sufrir y que hacer durante muchos años la guerra su cuartel y a punta de cuchillo, como lo prueba los nombres patronímicos de muchos puntos del territorio del Natal, el río de la Muerte, el monte de los Recuerdos, el arroyo de la Sangre; ese pueblo, cuando cesa de combatir, se dedica a una vida dulce, sencilla, patriarcal, y cuando obligado de nuevo a resistirse al constante empuje de los ingleses, que no les permiten arraigar en parte alguna y existir libremente, se baten como en 1881, como en la expedición del aventurero Jameson, y como en la guerra que estalló en octubre último, como campeones dignos de figurar entre las naciones más civilizadas, guardando esas consideraciones a la filantropía y a la humanidad, que es el distintivo de las luchas de las sociedades cristianas, y los chinos, de quienes se nos dice que son un pueblo laborioso y paciente, sobre el que no ejerce influencia la gloria militar, que nos aseguran carece de instintos belicosos, procede por idómicamente como si fuera una raza salvaje, con el atavismo de la ferocidad, y que mata puramente por matar, y prefiere, en su delirio siniestro, matar impunemente a seres indefensos, a matar al enemigo cara a cara y en palenque abierto.

El Transvaal y el Orange podrán caer vencidos, aplastados por el poderio inmenso del conquistador; pero su caída será la agonía de un pueblo digno de mejor suerte, a quien acompañarán en su ruina las simpatías y el respeto del mundo entero; y China caerá también si Europa no se divide y sabe sobrepasar a sus egoísmos particulares el deber en su egoísmo particular, que el deber en la humanidad; pero caerá entre el horror universal, que hará bueno cualquiera que sea el procedimiento que se emplee para castigar sus desmanes.

Acirrian Carreras.

## LA NUEVA REINA DE ITALIA



La princesa Elena de Montenegro.

## COSAS DE CAMPO

No siempre el precio de la locomoción puede disculpar a los madrileños en su típica indolencia, de la que no les saca ni aun la necesidad de librarse de una temperatura tan espantosa como la que ahora nos abruma en la coronada villa.

Sitios preciosos hay bien cerca de Madrid, sitios en donde uno se otea a cien leguas de la corte y de sus tristísimos alrededores, en donde las montañas recuerdan los alegres lugares del Pirineo, llenos de arbolado, de arroyuelos y praderas como aquellas, y adonde por dos pesetas y seis horas de viaje puede llegarse, dando a los abrasados pulmones y a nuestros cocidos cuerpos frescura deliciosa, embalsamado ambiente, agua fresca y fina, leche riquísima y barata, caza abundante, buenas truchas, sombra por doquier y oxígeno en abundancia.

Somos así indolentes, rutinarios, imposibles, tenemos tan poca afición a movernos, que sacrificamos a la quietud hasta el placer y la salud e higiene de nuestros cuerpos; lo contrario que sucede en Inglaterra y demás pueblos de Europa, donde todo se deja por la vida y los placeres del campo.

Sólo los cazadores somos los que, animados por la afición, rompemos solemnemente nuestras costumbres ordinarias, y dejamos el confort de nuestros hogares, vamos a pasar buenos o malos ratos, según se tercia; pero visitando regiones y conociendo comarcas, cuyo aspecto y ventajas ni sospecharíamos muchas veces.

Los codornices! ¡qué hay codornices! ¡Oh placer! Este mágico anuncio fue bastante para que, animado y acompañado por un buen amigo y excelente cazador, nos fuéramos a la sierra vecina.

—¿Adónde fué usted, marqués?

—A la sierra de la Cruz, que muchos aficionados me harían, y que yo me guardaría bien de contestar, para evitar que ellos fueran, los bribones, a explotar el venatorio fión que yo me tomé el trabajo de descubrir.

Y vamos a mi historia.

Salimos de Madrid en uno de esos coches que cargados hasta los topes y con seis u ocho personas más de las que deben llevar (esto va con la guardia civil), se dirigen hacia... ¡ya lo iba a decir!

A las ocho de la noche, dejamos el vehículo madrileño y montamos en las burritas que prudentes en el pisar y prácticas en el terreno, nos condujeron al pueblito objeto de nuestra expedición.

¡Qué delicia de temperatura! ¡qué sombras tan raras las de aquellos arbustos y peñascos que ora parecían gigantes, ora castillos! ¡qué efectos de espejismo tan raros los que producían las estrellas en los remansos del río, haciendo ver otro cielo a nuestros pies! ¡y como tropezaba Catalina y qué ratos me hizo pasar!

Llegamos, al fin llegamos, y con gran placer dimos en el colchón de limpia camita, con nuestros moliditos cuerpos, entregándonos a un sueño lleno de codornices esperanzas.

La del abba sería cuando delante de nuestra ventana se oye un redoble de tambor.

Tan tarantantán, tarantantán... Una voz comienza a pregonar del modo siguiente:

«Levantarse... hay tomates, cebollas y judías a 0,18 la libra... leche a 12 céntimos...»

¡Por vida de la leche dije yo, que tenía más sueño que vergüenza!

Pero, en fin, utilizando aquel inespere-

rado toque de diana, nos levantamos, saliendo al campo de nuestras esperanzas. Matamos... lo que a usted lector no le importa y cansados y sudosos volvimos para almorzar y echar la siesta.

En ella estábamos; eran las dos de la tarde, cuando de pronto nos despertó otro redoble, el tío del tambor, el mismo de por la mañana, que con acento entrecortado pregonaba del siguiente modo:

«El que quiera... eriar un niño... que hablé... con un servidor... (tan, rataplán, rataplán)... El que quiera... vender o comprar... un pedrito... pequeño... de cinco o seis días... puede hablar... con un servidor... El que quiera... comer carne de macho cabrío... puede hablar... con un servidor... La cabeza... del animal... podrá... verse... en casa... del alcalde... (tan, rataplán)... Se vende... una cerda capona (?) de cinco arrobas... dará razón un servidor de ustedes...»

—A que le disparo un tiro—dije a mi compañero.

Pero éste, más cazador y más vigoroso que yo, me replicó calzándose las botas:

—Más vale que le tire usted una peseta por el favor que nos presta haciéndonos saouir la pereza; arriba, pues, señor marqués.

Y así fue; listos y armados tomamos el refresco de costumbre y volvimos al campo, donde nos dimos un regular jabón cazando donde y como la ley consiente, hoy que los que quieren están aún por levantar. ¡Qué país! ¡qué arroyos de agua fresca! ¡Con qué pena recordábamos a los que en Madrid andarían abriendo la boca como los peces para buscar aire respirable!

Llegada la noche y sentados a la puerta de la casa cura hospitalidad gozábamos, vimos un chico que montado en una bestia regresaba de las labores del campo, cantando a voz en grito la seguidilla siguiente:

Como soy monaguillo,  
nada te traigo  
dos huevos de cigüeña  
del campanario.

El Marqués de Alta Villa.

## EXTRANJERO

### POR TELEGRAMA

#### Servicio postal.

Londres 31.

(Recibido el 1.)  
The Morning Leader ha recibido un despacho de Mogador, en el cual se da la noticia de que Almania ha establecido un servicio postal regular entre aquella ciudad y la de Marrakesh.—FABRA.

#### Vapores correos.

Manila 1.

Ha salido de este puerto para Singapur el vapor Alicante, de la compañía Transatlántica española.—FABRA.

Valparaiso 1.

Ha salido de este puerto para Coronel el trasatlántico español San Agustín.—FABRA.

#### En honor de Fortuny.

Roma 1, 915 m.

La junta municipal de Roma ha encargado al ilustre escultor Ferrari, de dictar la inscripción que ha de ponerse sobre la lápida que el municipio ha deliberado poner en la casa donde vivió y murió el ilustre pintor Fortuny.

El concejal Sr. San Martino ha comunicado esta deliberación al Sr. Villegas, director de la Academia de España.—MARIO.

## La «Nautilus».

Kiel 1.  
La corbeta española Nautilus ha marchado hoy con rumbo a Wilhenshaven por el nuevo canal.—FABRA.

## MUERTE DE LAGARTIJO



POR TELEGRAMA

Córdoba 1, 11'35 m.

A las ocho y diez minutos de esta mañana falleció el celebre torero Rafael Molina y Sánchez (Lagartijo).

A las once de la noche anterior sintió grandes fatigas y falta de respiración, sin perder por esto el conocimiento hasta minutos antes de expirar.

Rafael se despidió repetidas veces de sus amigos y abrazó a los individuos de su familia.

Recibió los auxilios religiosos con cristiana resignación, desarrollándose después escenas desgarradoras.

Lagartijo sabía que se apagaba su vida, y lloroso a la vez que resignado, besaba la imagen del Crucificado.

A su lado se encontraba su director espiritual D. Benito Rubio Larragusta.—CRON.

Córdoba 1, 11'50 m.

A la una de la madrugada empezó la agonía de Rafael, que fue penosísima.

No pudo recibir el Santo Viático por los frecuentes vómitos que le hacían devolver el agua, que era lo único que tomaba.

Murió dando muestras de fervor religioso, besando una medalla con la imagen de Nuestra Señora de los Dolores, de la cual era muy devoto.

Después de fallecido le vistieron con traje negro y entre las manos le colocaron un rosario.

El cadáver se halla sobre el pavimento de la habitación donde murió.

Los amigos no dejan entrar a la familia en la fúnebre estancia.

La casa del finado está totalmente llena de admiradores del gran torero.

El sentimiento es general en la población.

El cadáver de Rafael Molina quedará colocado a las seis y media de esta tarde en el depósito del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde se inhumará en el mausoleo de la familia.

mía, al contrario, que la soledad le molestara.

—¿La soledad? Si precisamente es eso lo que busco.

—Entonces desde luego aseguro que se encontrará usted aquí perfectamente, porque este año no se alquila casi nada. ¡Oh, señor, Auteuil ha cambiado mucho!

—¿De veras?

—Ya lo creo. Sin embargo, no vaya usted a figurarse que si no encontramos inquilinos para nuestras habitaciones, ni compradores para nuestras casas, es debido a que Auteuil tiene algún defecto... ¡Oh! yo sé que hay malas lenguas que han llegado a decir que la villa es húmeda... ¡Eso es completamente falso, es una calumnia!... No digo yo que los pisos bajos estén completamente secos, pero eso qué significa? Esto se ha construido para ser habitado durante el verano, y cuando hace calor, un poco de humedad sirve para conservar la frescura y es muy agradable.

El visitante sonrió, y dijo interrumpiendo al portero:

—Eso me es indiferente: yo no pienso dormir aquí.

—¡Bah!

—No.

—¿Entonces no es por seguro de dormir tranquilo, por lo que no le gusta tener vecinos?

—No es por eso. No es al ruido, sino a los curiosos a los que tengo horror. Me han dicho que en Auteuil podría encontrar sitios retirados donde no hay temor de ser espiado ni molestado, pero si Auteuil ha cambiado tanto como usted dice, tendré que dirigirme a otra parte.

—Entendámonos, caballero, Auteuil no es ya aquel rincón de verdura donde los parisienses acudían en otro tiempo a pasar el verano. Entonces no había en Auteuil más que casitas rodeadas de jardines. Desde que han construido grandes cuarteles de seis pisos como los del interior de París, sobre todo desde que las carreras nos han traído un público bullicioso, no es ya lo que era. Solamente la villa Montmorency y otras tres o cuatro han conservado su antigua fisonomía.

—No me explico, en ese caso, cómo están desiertas.

—¡Ah! pues vea usted... es que ahora con los caminos de hierro que le llevan a usted al mar por poco dinero y en poco tiempo, todo el mundo prefiere pasar los calores en

una playa en moda, que descansar en los alrededores de París. La villa Montmorency también sufre con eso, señor. Las contadas personas que la habitan en invierno se apresuran a huir apenas se inician los primeros calores, las unas a sus tierras de provincias, las otras a las playas de Normandía o Bretaña. Como su ausencia no es compensada en estío con la llegada de nuevos inquilinos, resulta que la villa está vacía o poco menos.

—Perfectamente! eso ya me gusta un poco más—dijo el visitante frotándose las manos.—Se trata ahora de encontrar una casita en el rincón más apartado de la villa; es decir, en un sitio donde ninguna mirada indiscreta pueda venir a espiar lo que ocurra en mi casa.

El guarda pareció algo inquieto al oír esto.

—No vaya usted a creer—prosiguió el meridional al ver la cara de asombro del portero—que ando buscando un lugar misterioso con objeto de dedicarme a la fabricación de moneda falsa. Poseo, gracias a Dios, bastante de la buena, para entregarme a ese pasatiempo criminal. Tome usted mi tarjeta. Por mi nombre comprenderá usted que no soy un monedero falso.

El portero sugirió sus anteojos sobre la nariz y exclamó después de leer:

—¡Abraham Nenez, director del Banco bayonés! ¡Ah, caballero, que honor para nosotros al contarle entre los escasos inquilinos de la villa Montmorency! Creo efectivamente que no es usted un monedero falso. Mi periódico le cita muy a menudo como uno de los personajes más ricos, como uno de los banqueros más importantes de París.

—Y ahora, que ya sabe usted quien soy, señor...

—Trinco, para servir a usted.

—Pues bien señor Trinco, para desvanecer sus últimos escrúpulos, me falta únicamente hacer saber a usted porque me molestan tanto los curiosos.

—Cuando una persona es muchas veces millonaria, como usted, se tiene el derecho de hacer lo que se quiere sin necesidad de dar cuenta a nadie. Suplico al señor que guarde sus razones, que no merezco conocer.

—Nada de eso, señor Trinco, es usted muy digno de ello, al contrario; me parece usted una excelente persona... antiguo soldado, ¿eh?

ver los platos casi sin tocarlos, me acerqué a él y le pregunté si había alguna cosa en el servicio que le desagradara. Me contestó con mucha política que sólo alabanzas merecía mi casa, y que lo que lamentaba era no tener gana de comer. Permanecí un momento a su lado adviniendo que tenía que decirme alguna cosa, y no me engañé, porque el poco tiempo me preguntó si el señor Nenez comía todos los días en mi casa. Así es, le contesté, y si hubiera usted venido media hora antes, se hubiera usted encontrado con él. Pareció bastante contrariado, hasta cólico, y como en aquel momento tenía en la mano una copa, la dejó sobre la mesa con tanta fuerza, que la rompió. He aquí, pensé, un joven que tiene un vehemente deseo de ver al señor Nenez. Sin duda es un oficial necesitado, que quiere pedirle alguna cantidad. Y añadí en alta voz: El señor Nenez suele venir dos veces al día, por la mañana, a las once, y por la tarde a las seis y media... viniendo a esas horas le encontrará usted con seguridad.

—Y después?—dijo lacónicamente Marullier.

—Después—contestó la señora Bloch,—el joven se levantó, cogió su sombrero y su abrigo, dejó diez francos sobre la mesa, y salió como un loco, sin esperar la vuelta. En aquel momento, una criada entró bruscamente en el despacho.

—Señora—dijo muy sofocada,—dispénsame usted que la interrumpa; pero es que el señor Chalón, el egipcio del número 4, está muy incomodado. Encontrándose ayer algo enfermo, subió del comedor dejándose aquí el abrigo. Parece que se le han cambiado, porque no ha podido encontrarlo. Sin duda otro huésped se lo habrá llevado, creyendo que era el suyo.

—¿Pero tanta!—exclamó la señora Bloch, furiosa.—¿Para eso vienen a interrumpirme? ¡No podías tú misma mirar si hay otro abrigo en el comedor, y registrar los bolsillos, para saber a quién pertenecía, y recobrar por ese medio el del señor Chalón?

—No había pensado en eso—respondió tranquilamente la criada, que desapareció como una flecha en el comedor medianero del despacho.

Al cabo de un momento volvió, trayendo un abrigo que había encontrado colgado en la percha.

—A fe mía, señora—dijo—mejor quiero

que sea usted, que no yo, la que registre los bolsillos, por si acaso hubiere valores.

La señora Bloch cogió el gabán.

—Con tal—murmuró—de que encontremos aquí las señas del propietario... De otro modo, tendremos que aguardar hasta que él venga a recogerlo... ¡Y el señor Chalón, que es tan exigente y tan desagradable!... ¡Ah! ¡qué suerte! ¡una cartera! ¡Estoy verdaderamente confundida, al entregarme delante de ustedes a una indiscreción involuntaria, pero, desgraciadamente, es indispensable! ¡Caramba! Lo primero que he encontrado es una tarjeta. Aquí hay otras que tienen el mismo nombre... Debe ser el del joven de ayer tarde... Estoy segura de que era un oficial... ¡Miren ustedes, señores, miren ustedes!...

Y ofreció triunfalmente el trozo de cartulina a Marullier, que leyó en voz alta lo siguiente:

MARCELO CAVAILHON

Teniente del 149 de línea.

Después de esto cambió una significativa mirada con Nephthali.

El viejo se enjugó la frente, llena de sudor frío, y murmuró al oído de Marullier:

—Decididamente ese Cavailhon es el diablo en persona... es evidente que habrá perseguido a Nenez hasta encontrarle.

—Con tal de que no le haya encontrado todavía—respondió en voz baja, el subdirector del Banco Bayonés.

Y añadió dirigiéndose a la señora Bloch:

—Dispénsenos usted por haberla molestado, señora.

—Están ustedes dispensados, caballeros—dijo la buena señora con amabilidad,—y les quedaria agradecida si dijeran al señor Nenez, en caso de que le vean antes que yo, que ayer han estado aquí a preguntar por él.

—Perfectamente—contestó Marullier retirándose.

—Pero al poco tiempo volvió sobre sus pasos, acometido de una idea súbita.

—Señora Bloch—dijo,—guarde usted una de esas tarjetas para entregársela al señor Nenez. No estaba usted equivocada, ese es el abrigo del joven que preguntaba por él. Me ha hablado algunas veces de su primo, el niente Cavailhon.

Y se llevó consigo a Nephthali, aún más

Los funerales se verificarán mañana, en la parroquia de San Miguel. En este momento los más íntimos amigos de Rafael colocan el cadáver en una soberbia caja de zinc, con artísticos adornos dorados.

APUNTES BIOGRAFICOS

Lagartijo niño.

Nació Lagartijo en Córdoba el 27 de noviembre de 1841, siendo sus padres Manuel Molina, conocido por El niño de Dios, y María Sánchez, hermana del Poeta de hija de Rafael Sánchez, torero también.

El padre del cañifa era un banderillero que andaba toreando por pueblos y ciudades, lo cual hizo que la educación de Rafael quedara bastante desahogada.

Lagartijo (este apodo se lo pusieron sus paisanos siendo muy niño) tuvo una precocidad extraordinaria: fue una especie de Mozart del toro. Tanto, que a los nueve años, en setiembre del 52, trabajó en Córdoba en una novillada benéfica como banderillero de carte.

Pocos meses después era el niño Molina banderillero en la cuadrilla del espada Antonio Luque (a) el Camarero, y andaba tan seguido de aplausos como es caso de dinero.

Era entonces bajo de estatura, más pequeño que casi todos los de su edad, ágil, travieso, simpático. A su ligereza debió su alias.

Ingreso formal en el toro. En 1859, el 8 de setiembre, tomó parte por primera vez, también en Córdoba, en una corrida formal, después de larga y continuada preparación.

Desde entonces se le consideró como excelente torero. Entró en la cuadrilla de José Carmona, después en la de Manuel Carmona, luego en la del Gordito y con ellos toreó en diversas plazas de España y de Portugal.

Al ejemplo del Gordito fué deudor de haber dejado su primera manera de torrear, ligera y atonadada, substituyéndola por otra más segura y elegante.

Adiestróse en los quites á los picadores, en el quiebro poniendo banderillas, en el amarrar en corto y andando, y creó su fama.

El año 64 era ya un torero importante. En el mismo año, al banderillar en Cáceres, recibió una grave herida.

Lagartijo matador de toros. Su debut como matador lo hizo en Bujalance, matando cuatro toros en la misma corrida.

En 1863 y 64 trabajó con el Gordito en la plaza de Madrid, como banderillero en el amarrar, y de tal suerte conquistó las simpatías de los aficionados que en 3 de julio del mismo año citólo, Cácheres le cedió el cuarto toro de la corrida, á petición unánime del público madrileño.

Era el bicho un Miura, de nombre Tortolillo, y toreólo y matólo Rafael tan admirablemente, que desde entonces figuró el muchacho cordobés entre los más celebrados espadas.

Aquella misma tarde fué nuevamente herido. Un distinguido escritor taurino le escribió:

«Encontrabas dando las gracias al público que recompensaba tu anterior faena con palmas y cigarros, cuando salió el toro quinto, viniendo en dirección de Lagartijo; este quiera deshacerse del toro con un recorte; el toro gana terreno, lo engancha y voltea, ocasionándole una herida de bastante consideración en la parte media y posterior del muslo, herida de la que no tardó en curar.»

Al año siguiente tomó la alternativa de manos de Cayetano Sanz, en una corrida que hubo de ser suspendida dos veces, una á causa de la lluvia y otra por los estragos del cólera.

La corrida se verificó al fin el 15 de octubre, con tres toros de doña Gala Ortiz y tres Benjumeas.

Lagartijo fué entonces modesto é hizo poner en el cartel una nota que decía: que alternara por primera vez en esta plaza, conñado más bien en la indulgencia del público que en sus propios merecimientos, quien procurara desempeñar con el mayor lucimiento, desde esta corrida, las obligaciones que le impone su nueva categoría.

El toro de la alternativa era de doña Gala y se llamaba Barrigón.

Presidió el teniente alcalde D. José Abascal.

Lagartijo le brindó el bicho en esta forma: «Brindo por la prestancia, por su no-

ble acompañamiento, por la gente de esta tierra, y vaya, porque me sarga bien, señores.»

Desde entonces Lagartijo recorrió, como matador de toros, una serie no interrumpida de triunfos durante veintiocho años.

Lagartijo y Frascuelo. El 27 de mayo Frascuelo y empezó la competencia que con el Califá, con presencia propia y bizarramente sostenida durante años y años entre los dos grandes toreros, unidos siempre por lazos de afecto fraternal.

Lagartijo representaba para los aficionados la belleza, el adorno, el atildamiento, la elegancia de su arte. Un parnastiano del toro, como si dijéramos.

Frascuelo era la verdad, el arrojo, el valor, la audacia, el paladin del naturalismo en el arte de los toros.

Ambos acapararon, se repartieron durante muchos años el favor del público madrileño, á pesar de lo cual nunca se convirtió en envidia la emulación.

Retirado Frascuelo quedó Rafael como único amo y señor del toro, y como el único torero de veras hasta que le sucedió el Guerra en el califato.

La retirada. Lagartijo se despidió del público madrileño el día del Corpus de 1893, por cierto en una corrida que dejó poco satisfeschos á los taurófilos.

Después dió otras corridas de despedida en Bilbao y en Zaragoza.

No nos detenemos en detalles de la retirada, ni del asedio, por tratarse de cosas tan recientes y que están trasas en la memoria de todos los aficionados.

La estadística de Lagartijo. Durante su vida de torero tomó parte en más de 1.700 corridas, estoqueó más de 8.000 reses y en su cuadrilla formaron parte, en distintas ocasiones, 49 banderilleros, 11 picadores y 3 puntilleros.

De sus manos tomaron la alternativa: el año 69, Jaqueta; el 74, Hermosilla; el 78, Oca-Antón; el 79, Anselmo; el 80, Manuel Molinar; el 81, Mazzantini; el 85, Paço Frascuelo; el 87, el Guerra, y el 89, el Torerito.

Estrenó Lagartijo, 11 plazas, entre otras las de Alicante, Almería, Granada, Madrid, Málaga, Murcia y Puerto de Santa María.

Sufrió siete cogidas graves, en las fechas y plazas siguientes: 18 de agosto de 1862, plaza de Cáceres, un toro de Benjumea.

3 de julio de 1864, plaza de Madrid, un toro de Pérez de la Concha.

18 de agosto de 1867, plaza de Sevilla, un toro de D. Anastasio Martín.

20 de octubre de 1867, en Madrid, de Andrade.

41 de mayo de 1870, en Cádiz, de Siguri.

14 de octubre de 1872, en Zaragoza.

22 de junio de 1873, en Madrid, de Bermúdez Reina.

La última vez que Lagartijo bajó á la plaza fué hace dos años, en la corrida de Funcionarios públicos, á poner un par de banderillas.

Llevaba traje corto de calle, y cuando los mayores amigos de Lagartijo se contaba D. Francisco Romero Robledo, al cual profesaba el torero un afecto tan grande, que después de volverse á colear, llegó á decir que solo volvería á torrear si D. Francisco Romero Robledo se lo mandaba.

Decía Lagartijo que los toros no cogían á los toreros vivos, sino que los toreros cogían á los toros por no retirarse á tiempo.

En cierta ocasión le preguntaba una señora á Lagartijo que decían los toros cuando escaraban la arena, y le contestó Lagartijo:

«Señora, entonces es que se están jechando sus cuentas.»

El picador Manuel Calderón decía que cuando Rafael dejaba la montera en el suelo pasaba un estudiante cuando le preguntaban la tiraba atrás con la cabeza, era entonces el Redolvo más entendido de la historia.

Cenando una noche en el comedor de una fonda de Sevilla, dirigía frecuentes miradas á una buena moza.

En aquel instante entró un camarero y le dijo á Rafael que unos amigos le esperaban.

Rafael contestó: «Diga usted á esos señores que cuando un cumple con su obligación, no se puede mover de su sitio.»

«Pues que hace usted!» le volvió á preguntar el camarero.

Y dirigiendo entonces una mirada á la buena moza, le contestó Rafael: «Estoy toreando.»

Antonio Grilo le dedicó el siguiente soneto:

RAFAEL. Lo escucha el pueblo en su cantar sonoro. Lo advoca como un día la tierra bajó. No hay lienzo en cuadro ni vitela en caja que no ostente su busto con decoro.

Rey de la arena, vencedor del toro, nadie en valor ni en garbo le aventaja, y lleva entre los pliegues de su faja la Virgen purpúrea en el oro.

Del Pretorio nació junto á la armita, y es tan profundo el culto verdadero que tiene en Córdoba bendición, que cuando al redondel sale el primero, la torre de la arábica mezquita parece que la visten de torero.

DE SAN SEBASTIAN POR TELEFONO (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Preparativos para el viaje marítimo. San Sebastián 1, 3'30 t. S. M. la Reina ha estado hoy á bordo del aviso Galdak, haciendo la distribución de los camarotes que ha de ocupar la real familia durante la proyectada excursión á Bilbao, Santander y Vitoria.

Compañarán á los augustos viajeros la condesa de Sástago, la duquesa de San Carlos, los generales Pacheco y Echagüe y los profesores del Rey, Sres. Aguirre de la Joida y Loriga.

El ministro de jornada ha dicho hoy que de hacerse la excursión, será del 15 al 20 de agosto, pasado ya el luto de corte.

Firma de S. M. En el despacho de hoy han sido firmados los decretos siguientes: De Gracia y Justicia.—Nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Las Palmas á D. José María Hernández Leal, juez de Santa Cruz de Tenerife.

Idem teniente fiscal de la Audiencia de Cáceres á D. Manuel Jesús Caramel. Idem magistrado de la Audiencia provincial de Sevilla á D. Cesáreo Huerta.

Idem presidente de la Audiencia de Córdoba á D. José Villanueva y Martín. Hablando el magistrado presidente de Ultramar D. Indalecio Vivero, cargo, y al magistrado D. Francisco Fernández Amaya.

Luto oficial. La Gaceta publicará mañana un real decreto disponiendo que la corte guarde cinco días de luto y cinco de alivio, con motivo del fallecimiento del duque de Edimburgo.

Los funerales del Rey de Italia. El Sr. Dato manifestó que había hablado con S. M. respecto á la representación que ha de tener España en los solemnes funerales del Monarca italiano, y dijo que estaba decidido enviar un representante especial y de elevada categoría.

El gobierno espera saber lo que hacen los demás países, para hacer el nombramiento.

Se indica al señor conde de Villagonzalo para desempeñar esta misión.

Varias noticias. S. M. la Reina ha estado mucho no asistir al acto inaugural de la exposición de fotografías.

Se ha ordenado que venga á San Sebastián el crucero Vasco Núñez de Balboa para agregarse á los demás buques de la escuadrilla encargada de escoltar á los reyes en su viaje por mar.

El Sr. Dato ha recibido el informe del Consejo de Estado acerca del expediente instruido por virtud de las denuncias sobre abusos en la Diputación provincial de Madrid.

El ministro despachará pronto este asunto, y según sea, lo resolverá con saludable energía.

El gobernador de Barcelona telegrafía que entre los antecedentes de anarquistas que se conservan en aquel gobierno, no se ha encontrado ninguno del regimiento de Bressi.

Ignórase aún si las fiestas marítimas de Arcachón se aplazarán hasta que pase el novenario del fallecimiento del rey Humberto.

En caso de no demorarse los festejos, saldrá de aquí el 3, el crucero Infanta Isabel.

El premio grande de la última lotería correspondió á un número expandido aquí.

En la próxima semana saldrá para Granada D. Ricardo Pantoja, interventor de esta sucursal del Banco, que irá á desempeñar cargo análogo en la capital andaluza.

Agullar. El premio gordo. San Sebastián 1, 6'40 t. La lotería donde se expendió el billete que ha obtenido el premio mayor en el último sorteo, está á cargo de un sobrino del famoso padre Lersundi.

Ignórase quienes son los agraciados, pues nadie se ha presentado á cobrar.

Concierto en el Casino. Se está celebrando en el Gran Casino el clásico concierto.

Asiste una concurrencia distinguidísima, aunque no muy numerosa. Está lleno el medio salón.

Casi todos los números del programa han sido repetidos.

Exposición artística. Se ha inaugurado esta tarde la exposición de cerámica, fotografía y miniaturas.

El acto se ha reducido á una visita á las instalaciones. Ha asistido el ministro de jornada y el mundo oficial.

La exposición resulta muy interesante.

Detalles de la exposición. San Sebastián 1, 7 t.

D. Daniel López, de Segovia, presenta cerámica mozaena.

El Sr. Arcecho, azulejos árabes, mudéjares y del renacimiento, y una persa muy notable de la mezquita de Omar en Jerusalen; platos hispano-árabes, ánforas y lacrimatorios romanos y una preciosa miniatura en marfil.

El señor conde de Agüera, ampliaciones de 9 por 12, casi todas ellas de pasajes de Asturias.

El Sr. Cánovas y Vallego, ampliaciones, entre ellas una de Santa María la Blanca, de Toledo.

El Sr. Suárez Espada, fotografías notables que parecen grabados.

El conde de Cabrilla es uno de los principales expositores. Presenta un facistol de retratos del Rey desde que nació y otra de la reina desde que vino á España. También exhibe daguerreotipos notables, distinguiéndose uno en que aparece la emperatriz Eugenia, que está muy guapa, con mandila de cacho. Además expone dicho señor, porcelanas del siglo XVIII y de Sajonia, y una colección de retratos, figurando entre ellos los de Pio IX, Isabel II, Castaños, Gariñudi, Carouir, Cabrera, los Napoleones, Martínez de la Rosa, Mario, Priam, Victor Hugo, Rianares, la Reina gobernadora, Lamartine y otros.

El marqués de Casa Jiménez presenta reproducciones de grabados y esculturas, destacándose la de una cabeza primorosa, de Villegas.

El conde de Torre Muzquiz exhibe miniaturas y una vajilla de porcelana inglesa de comienzos del siglo XVIII. También expone porcelanas de Sevres.

D. Javier Resines presenta porcelanas de Sevres y de Sajonia montadas en

bronce cincado, porcelanas de Silesia y Limoges, y algunas estampadas de Holanda.

D. Benjamín Besines, hijo del anterior expositor, tiene una instalación fotográfica de platinotipia, carbonotipia y ampliaciones al bromuro.

Hay además otras instalaciones notables. En el concurso de flores, la Villa María Luisa, ha decorado una mesa estilo Luis XV con flor de hortensia azul.

Además ha presentado corbellas admirables. Agullar.

Nuevo palacio. Se ha verificado la inauguración del nuevo palacio de la Diputación provincial.

Verificóse un banquete al que han asistido 80 comensales, pronunciándose muchos discursos por la libertad y los fueros.

El gobernador brindó por los reyes. Censuróse mucho que durante el banquete no se permitiese al orfeón cantar el Laurak-Bat.

El edificio inaugurado es soberbio y adornado con un lujo espléndido.

Los representantes de las cuatro provincias asistirá mañana á una solemne misa en la basílica de Santiago.—MEXCETA.

Desautorización y dimisión. Ha dimitido el presidente de la Diputación provincial, D. Serafín Mata, por haber sido desautorizado por D. Carlos de Jorbon, por haber tributado obsequios al marqués del Vadillo y haber cumplimentado á la Reina á su paso por Allassua.

El gobernador ha convocado á la Diputación, pero todos los individuos están ausentes.—MEXCETA.

Batalla de Flores. Valencia 31, 2 t. La batalla de flores ha principiado de una manera brillante, llamando la atención los carruajes Granada, Sombriña, Triton, Nido, Tartana del Rat Penat, Eclipse de luna, Jarron, Barca egipcia, Canoá y Tarraza árabe.—MEXCETA.

Empresas y huelguistas. Barcelona 1, t. A las nueve de la mañana, la empresa del ferrocarril de Sarriá hizo circular un tren custodiado por guardia civil y policía.

El personal es nuevo y el tren no hará más que un viaje de ida y vuelta.

Las estaciones del tránsito y los pasos á nivel están custodiados.

Llevaba escaso número de pasajeros. Los huelguistas persisten en su actitud.

Se cree que tratan de que se generalice la huelga en las demás líneas.

También se asegura que las empresas, vista la conducta de los obreros, piensan asociarse, prestandose mutuamente el personal, que será doble para las futuras contingencias.—FIGUEROLA.

De regreso.—Un ahorcado. Barcelona 1, 11'47 m. Los trenes procedentes de Valencia vienen desde anoche atestados de viajeros.

La empresa ha tenido que poner trenes especiales y aumentar el servicio de material.

Las personas que han ido á Valencia se lamentan de la falta de hospedaje.

Las fondas tuvieron que habilitar los pasillos y portales para colocar camas.

En una finca inmediata á la capital, ha aparecido ahorcado en un algarrobo y pendiente de una cuerda con lazo corredizo, Joaquín Araya Reverter, de 50 años, natural de Tarragona y colono de dicha almacea.—FIGUEROLA.

Fuga de presos.—Juez detenido.—Escasez de carnes. Barcelona 1, t. Comunican de Gironella que ayer se escaparon de la cárcel varios presos de

trastornado, más tembloroso, más asustado que antes. —¿Empezas usted á creer que tenía razón al estar preocupado?—preguntó al anciano. —¡Qué desgracia! ¡Qué desgracia!—repetía, inconscientemente Nephtali, incapaz de decir otra cosa. —Volvieron á la calle de Buffaut á eso de las cinco. Los oficios estaban concluyendo. Nephtali permanecía en aquel sitio maquinalmente, sin saber por qué. En cuanto á Marullier, estaba esperando á su mujer. En las sinagogas los dos sexos están separados. En la calle de Buffaut, como en la calle de la Victoria ó en la de Nuestra Señora de Nazaret, mientras los hombres rezan en el piso bajo alrededor del ministro oficiante, las señoras asisten á la ceremonia en las tribunas del primer piso. Berta Marullier no tardó en presentarse al pie de las escaleras que conducen á esas tribunas. Era una morena soberbia, de mediana estatura y admirablemente formada. Sus facciones regulares agradaban desde luego. Su vestido, de un gusto excelente, aunque modesto, formaba contraste con los trajes, un poco chillones, de otras damas israelitas. Sus modales eran reservados, su fisonomía dulce; pero bajo las largas pestañas de sus hermosos ojos negros, una mirada lánguida y profunda denotaba el ardor de su alma. —Berta Marullier era apasionada? —Si, sin duda, lo era, y todo el mundo se complacía en reconocerlo en honor suyo. Apasionada como esposa y como madre; amante de su marido, hacia el cual se dirigió con paso tranquilo, ofreciéndole la mano afectuosamente, adorando á su hija, un delicioso bebé de cinco años, cuya mano, gordita y llena de hoyos, estrechaba cariñosamente contra las suyas. La gente se apartó á su paso con respeto. Durante toda la ceremonia había permanecido silenciosamente en su puesto, con los ojos fijos en su libro de oraciones, inmóvil y recogido, sin interrumpirse en sus manifestaciones piadosas más que para tranquilizar suavemente á su impaciente hija. A su alrededor no había dejado de haber

se del acontecimiento del día, de la ausencia del piadoso Nenez. —Las bocas jóvenes y viejas de las otras señoras habían murmurado muchas veces aquel nombre, y también el de Matilde Nephtali, la joven hermosa y ya célebre cantante, de la que por lo mismo todo el mundo se ocupaba de una manera muy natural. Berta Marullier, entregada por completo á sus oraciones, no se había apercibido de nada. El feliz esposo abrazó cariñosamente á su mujer y á su hija. Estaban á la entrada del templo. Había llegado el momento de proceder á la ceremonia de la bendición, tan conmovedora en el rito portugués de los israelitas. —Los niños de los dos sexos y de todas edades fueron á buscar á sus padres. Lindos bebés presentaron sus cabezitas á las manos estendidas de los papás graves y de las mamás elegantes y bonitas. Las cabezas grises de las personas de edad madura se inclinaron bajo las manos temblorosas de los ancianos llegados á los últimos límites de la vida. Retumbó el órgano acompañando al alegre salmo final. Después tuvo lugar la tumultuosa salida. En aquel momento hicieron irrupción en la calle los voceadores de periódicos, anunciando la segunda edición de los periódicos de la tarde, insistiendo en el acontecimiento del día. Cuantas personas salían del templo fueron acometidas de estupor. Se precipitaron sobre los periódicos. Se los arrebatában de las manos. Entonces se vió una persona que sollozaba desesperadamente. Todos se agruparon á su alrededor. Era Marullier que lloraba como un niño, mientras su mujer, cogida á su cuello, trataba en vano de consolarle. A su lado Nephtali, con la cabeza baja, los brazos colgando á lo largo del cuerpo tembloroso, la mirada perdida, la voz apagada, murmuraba con desconsuelo estas palabras: —¡Oh! Dios mío, esto es horrible! ¡Oh! Dios mío, esto es horrible! Y mientras tanto los gritos de los vendedores no dejaban de repetir: —¿Quién quiere la segunda edición de los periódicos de la tarde? ¡Las últimas noticias!

del asesinato del señor Abraham Nenez, director del Banco Bayones! ¡El descubrimiento del cadáver! —¡El crimen del Parque de los Principes! ¡La fuga del asesino! —La última hazaña del jefe de Seguridad. Y se arrebatában con furia el número del Intractable, que había publicado una edición especial con todos los detalles del crimen, y en cabeza, un llamativo artículo con este significativo título: —El crimen del Parque de los Principes. II. La tumba del general. En el mes de marzo del mismo año, es decir, tres meses antes del día en que la ceremonia del Schebouth se terminaba para los fieles de la calle Buffaut, de una manera tan dramática, un elegante coche particular se detenía en Auteuil, ante la entrada principal de la villa Montmorency, situada en la calle Poussin. Un hombre vestido con un severo traje negro, pero de excelente corte, saltó con agilidad del estribo á la acera y se dirigió con paso resuelto á la habitación del guardián de la finca. Era un mocetón bien plantado, de aspecto simpático. Tendría, cuando más unos cuarenta años, porque sus cabellos, de un negro muy puro, sólo presentaban alguna entonación gris en la inmediación de las sienes. Su estatura era algo más que mediana y su desenvoltura notable, aunque era más bien grueso que delgado. —Su rostro alegre, ligeramente coloreado, se adornaba con patillas rizadas. —Un bigote fino y sedoso cubría la boca sonriente, de labios sensuales. —No era lo que en rigor se puede llamar un buen mozo, porque á pesar de la amabilidad que se veía en toda su persona, carecía, indudablemente, de distinción natural. Pero parecía tan franco, tan dichoso, que desde el primer momento inspiraba simpatía. Todo en él revelaba al hombre que ha triunfado y al mismo tiempo al hombre que se encuentra dispuesto á disfrutar de la vida tomando de ella lo mejor que encuentra. Antes de entrar en la portería del

un momento, mascando la punta de su habano, ante un letrero que decía: CASAS PARA VENDER Ó ALQUILAR AMUEBLADAS ó NO para informes dirigirse al guarda. —Ya me figuraba yo que aquí encontraría lo que busco—murmuró el desconocido. —Avanzó dos pasos; contempló con satisfacción el aspecto tranquilo y hasta sombrío de la finca; prestó atención, y pareció encantado al no oír más ruido que el canto de un pájaro en un árbol. —Esto es muy tranquilo—añadió mentalmente. —Ya había sido visto por el guarda, que, tratando de conquistar un buen inquilino, corrió con la sonrisa en los labios, conservando la gorra en la mano respetuosamente. —¿Qué desea el señor?—dijo el honrado funcionario con amabilidad. —Una casa pequeña para alquilar—contestó el visitante. —Es del Mediodía—pensó el portero;—se le conoce en el acento; ó mucho me engaño, ó debe ser del lado de los Pirineos. En todo caso, ha venido en carruaje propio; hay que portarse bien con él. Después dijo en voz alta: —¿Una casa pequeña y bonita? Encontraremos una que le gustará... probablemente. —¿Cómo probablemente? Me han dicho que este año se alquilaba toda la villa. —¿Toda? ¡Oh!, no, señor; le han engañado á usted... ¿Cómo quiere usted que la villa Montmorency esté deshabitada? ¡No es un sitio encantador con sus hermosos árboles tan bien cuidados y sus paseos donde nunca entra el sol? —Sí, ya sé, ya sé. La villa Montmorency es muy agradable; sin embargo, si aquí hay mucha gente este año, prefiero irme á vivir á otra parte... tengo mis razones para preferir un lugar tranquilo, y si he venido aquí es porque me han asegurado que este año no había nadie. Desde el momento en que hay tanta gente, me retiro. Siento tanto haber molestado á usted; adiós, amigo mío. —Y el meridional dió un paso atrás. —Pero inmediatamente el guarda se precipitó para detenerle. —Se marcha usted demasiado pronto, ca-

los detenidos durante los sucesos ocurridos...

CONSEJO DE MINISTROS

El celebrado ayer tarde en el Consejo de Ministros...

En libertad.

En Villafranca del Piñar han sido puestos en libertad...

Revista militar.

Con motivo del regreso de tropas de las maniobras...

El «Ciudad de Cádiz».

Hoy miércoles, a las doce y media de la tarde...

Ferrocarril de Sarriá.—Los tranvías.

Mañana empezará su inspección en el Ayuntamiento...

En busca del asesino.

Practicándose activas gestiones por estas autoridades...

Bolsa de Madrid.—Cotización del 1.

Table with financial data: FONDOS PUBLICOS, DEUDA DEL EXTERNO, DEUDA DEL INTERNO, etc.

IMPRESIONES BURSATILES

A pesar de los cambios bajados en París, abre el mercado fuerte...

TELEGRAMA DE G. REYNALS

Barcelona 1, 4'12 t. (Cierre oficial).

Bolsa de Bilbao.

Expositores: 288.—Ahorros: 322.50.—Caja: 4.5.

MERCADO DE METALES

Interior: 72-20. Exterior: 00-00. Aluminio: 11-30.

ASESINATO DEL REY DE ITALIA

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

El emperador Guillermo va a Roma. Londres 1, 10 m.

Un telegrama del corresponsal del Daily Express en Roma...

El dolor de la Reina.—El arzobispo de Milán.—Bendición del cadáver.

La reina Margarita está más desolada a cada momento.

El pésame de Li Hung Chang. Roma 1, 8'35 m.

Entre los numerosos telegramas de pésame...

Monumentos a la memoria de Humberto.—Una suscripción en Milán.

Continúa ganando terreno en varias ciudades la idea de dedicar monumentos...

La Gazzetta del Popolo, de Turin, dice que el ayudo de cámara del rey Humberto...

Los funerales del rey Humberto.—La reina Margarita acompañará el cadáver a Roma.

El cadáver del rey Humberto será conducido a Roma el domingo.

Las Cámaras se reunirán el miércoles, y el Rey jurará solemnemente la Constitución.

La bendición apostólica.—Conciliación entre el Papa y el Rey de Italia?

El papa sigue angustiosísimo por la emoción que le ha causado el asesinato del rey Humberto...

De Hacienda fueron aprobados los siguientes créditos.

El señor ministro de la Guerra sólo dio cuenta de un expediente relativo a la adquisición de proyectiles...

De Hacienda fueron aprobados los siguientes créditos.

Y otro de 100.000 pesetas para socorro de las víctimas de las últimas inundaciones.

También se aprobó otro expediente acerca del arriendo de un local en Almería para establecer en él las oficinas de la Aduana.

El señor ministro de Hacienda entró a sus compañeros de los excelentes resultados que arroja la recaudación...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

El Sr. Aliendegalarz habló por último al Consejo del compromiso que contrajo antes de ser ministro...

Inglaterra, sucesivamente, los ha despojado, dicen los delegados boers...

Los despachos enviados por los ministros a Tien Tsin.

(Recibido el 1.) Despachos recibidos en esta capital...

Estos despachos corroboran las noticias ya conocidas por los telegramas...

Un despacho oficial.—El gobierno chino se presenta como amigo.

El ministro de Marina, M. Lanessan, ha recibido un telegrama...

Represalias de los yankees contra los chinos en los Estados Unidos.

La prensa de Nueva York dice que se han reanunciado algunos incidentes...

Un yankee que se hizo boer. Londres 1, 8'16 m.

El Daily Express ha recibido un telegrama de su corresponsal...

Prisioneros y armamentos boers. Ferrocarril cortado.—Descarriamiento.—Una información.

Lord Roberts telegrafía de Pratoria, fecha 1, que el general Hunter...

El general Hamilton ha recibido la comisión del comandante Joubert.

Prisioneros y armamentos boers. Ferrocarril cortado.—Descarriamiento.—Una información.

El general Hunter espera que el total de los prisioneros llegará a 4.000.

El general Smith Dorrien había enviado una patrulla especial para impedir el avance del tren...

COCHES BIPEDTES. Ayer mañana se ha efectuado la prueba de los coches que ha modificado el industrial Sr. Olive...

El coche resulta tan cómodo, que apenas se nota la rueda por el camino...

El almirante Seymour. Londres 1, 6'35 t.

Un despacho de Shanghai, dirigido a los periódicos de esta capital...

En marcha sobre Pekin. Bruselas 1, 7'35 t.

El cónsul belga en Shanghai telegrafía que los ejércitos de Kioe...

Movimiento de tropas.—Los misioneros de Hohow seguros.

Telegrafía de Tientsin, fecha 31 julio, que Tsang Fu Tsang, jefe boer...

Los ministros van a Monza.—Telegrama de Guillermo a la reina Margarita.

Roma 1, 10 n. Han salido para Monza: el presidente del Consejo...

El emperador Guillermo ha telegrafado a la reina Margarita...

Convocatoria del Parlamento. Roma 1.

El Parlamento ha sido convocado para el día 6, a fin de conocer las comunicaciones...

Funerales. Monza 1. En la mañana de hoy se han celebrado en esta capital...

LA GUERRA EN CHINA. (DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

El avance de los aliados a Pekin. Londres 31.

(Recibido el 1.) En la Cámara de los Comunes, el señor Brodick...

Los boers y la Unión Interparlamentaria por el arbitraje y la paz.

En uno de los primeros días de agosto debe reunirse en París la Conferencia Interparlamentaria...

Los boers y la Unión Interparlamentaria por el arbitraje y la paz.

En uno de los primeros días de agosto debe reunirse en París la Conferencia Interparlamentaria...

Los boers y la Unión Interparlamentaria por el arbitraje y la paz.

En uno de los primeros días de agosto debe reunirse en París la Conferencia Interparlamentaria...

Los boers y la Unión Interparlamentaria por el arbitraje y la paz.

En uno de los primeros días de agosto debe reunirse en París la Conferencia Interparlamentaria...

Los boers y la Unión Interparlamentaria por el arbitraje y la paz.

En uno de los primeros días de agosto debe reunirse en París la Conferencia Interparlamentaria...

Los boers y la Unión Interparlamentaria por el arbitraje y la paz.

En uno de los primeros días de agosto debe reunirse en París la Conferencia Interparlamentaria...

Los boers y la Unión Interparlamentaria por el arbitraje y la paz.

En uno de los primeros días de agosto debe reunirse en París la Conferencia Interparlamentaria...

Los boers y la Unión Interparlamentaria por el arbitraje y la paz.

El encargado de la taberna, que se llama José Suárez, fué conducido a la casa de socorro...

ECOS DEL DIA

El señor presidente del Consejo ha recibido telegramas de Vigo y del Ferrol...

No es cierto que se haya pensado en desistir del viaje de la corte por mar.

El señor presidente del Consejo ha manifestado ayer mañana que no pensaba tratar en el Consejo...

El señor conde Bosdari, encargado de Negocios de Italia...

El coronel Montevante, que ha cesado en el cargo de ayudante de S. M.

El señor ministro de la Guerra manifestó ayer que en el hospital Militar...

En el Consejo ayer tarde se trató, por iniciativa de Sr. Silveira...

El señor ministro de Hacienda dijo que era una de las cuestiones que más le preocupaba...

En la embajada de Italia. Anoche a las nueve y media se reunió en dicha embajada...

Los concurrentes acogieron con unánimes muestras de aprobación...

Propuso, interpretando los deseos de la colonia...

También propuso telegrafiar al embajador de Italia...

Los concurrentes acogieron con unánimes muestras de aprobación...

Propuso, interpretando los deseos de la colonia...

También propuso telegrafiar al embajador de Italia...

Los concurrentes acogieron con unánimes muestras de aprobación...

Propuso, interpretando los deseos de la colonia...

También propuso telegrafiar al embajador de Italia...

Los concurrentes acogieron con unánimes muestras de aprobación...

Propuso, interpretando los deseos de la colonia...

También propuso telegrafiar al embajador de Italia...

Los concurrentes acogieron con unánimes muestras de aprobación...

Propuso, interpretando los deseos de la colonia...

También propuso telegrafiar al embajador de Italia...

Los concurrentes acogieron con unánimes muestras de aprobación...

Propuso, interpretando los deseos de la colonia...

También propuso telegrafiar al embajador de Italia...

Los concurrentes acogieron con unánimes muestras de aprobación...

Propuso, interpretando los deseos de la colonia...

También propuso telegrafiar al embajador de Italia...

Los concurrentes acogieron con unánimes muestras de aprobación...

Propuso, interpretando los deseos de la colonia...

También propuso telegrafiar al embajador de Italia...

Los concurrentes acogieron con unánimes muestras de aprobación...

Propuso, interpretando los deseos de la colonia...

También propuso telegrafiar al embajador de Italia...

Los concurrentes acogieron con unánimes muestras de aprobación...

Propuso, interpretando los deseos de la colonia...

También propuso telegrafiar al embajador de Italia...

Los concurrentes acogieron con unánimes muestras de aprobación...

Propuso, interpretando los deseos de la colonia...

También propuso telegrafiar al embajador de Italia...

Los concurrentes acogieron con unánimes muestras de aprobación...

Propuso, interpretando los deseos de la colonia...

También propuso telegrafiar al embajador de Italia...

Los concurrentes acogieron con unánimes muestras de aprobación...

UNA GRAN ESTAFA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Zaragoza, 1.º 247 t.

Han ingresado en la cárcel tres sujetos, representantes de la sociedad Unión Agrícola, que fueron denunciados como autores de diferentes estafas.

Como director de la sociedad figuraba Juan Mas Morales, conocido por el 'Fili-pino'. La sociedad se dedicaba a hacer seguros de vida, cosechas, ganados, accidentes del trabajo e incendios, y concedía además destinos de recaudadores y agentes con los sueldos de 125 y 150 pesetas.

El martes se cantó 'La Africana', debutando en ella, con la parte de Inés, la señorita Aceña, que posee una bonita y bien timbrada voz.

Anque salió a escena con mucho miedo, pudo imponerse a su natural orgullo, afirmando muy bien en la partecilla que se le tenía encomendada.

La señora Angelini cantó con mucho gusto el aria del sueño, y tanto al final de este número como en otros pasajes de la ópera, fue colmada de aplausos.

Dicen de Oviedo que el último domingo por la tarde, seis jóvenes de aquella ciudad trabaron una reyerta en el puente de Cayas, resultando ligeramente herido de un palo Eugenio Rodríguez.

llamada Josefa Lopez. Llevaban solo dos meses casados y se dice que el crimen fue motivado por disgustos de familia.

La pistola con que Carmen hizo el disparo se dice que le fué facilitada por su novio, el cual estaba enterado por ella de la obstinada persecución de que era objeto por parte de su amo. Este era casado, sin hijos.

Procedentes de Roma y París, respectivamente, han llegado a Madrid D. José Rivera y Urziga y su consorte y las marquesas de Prado Alegre y de los Salados.

Mañana son los días de la marquesa de Portago, condesa de Asmir, Comar, viuda de Maguito, señoras de Martínez Campos, Lersundi, López Roberts, etc.

La detención de este sujeto fué debida a haber dicho en una taberna que se llamaba así, cuestionando con otros individuos.

Los ladrones y delincuentes que reinciden, acostumbraban usar nombres diversos. Las autoridades que hizo al gobernador de Madrid, han sido efectivamente muy graves; pero dicha autoridad, teniendo en cuenta otros antecedentes del detenido, no ha podido entenderlas.

junio de 1888 en conducción desde la cárcel de Sevilla, y se fué en la de Santiponce en unión de Juan Cava Alcázar y otros.

El salir otra vez en conducción, se fué de una de las cárceles del tránsito, en la de Huelva.

Se precisaban cargos y acusaciones que de todas formas convenía aclarar para que no apasionaran a los jueces que han querido tener la idea de que son realidades.

EL VERANEO

ONTANEDA

Entre los concurrentes a este balneario se encuentran actualmente el ingeniero D. Miguel Ramírez Lasala, el bolsista D. Francisco de la Torre, D. Antonio Flores Estrada y familia, D. Octavio del Campo, D. Juan de los Ríos y Cortes, D. Vicente Aparicio, D. Juan de los Ríos y Cortes, D. Rodrigo Ruiz Pérez, señora viuda de Casalleros, señora viuda de Agüero, Sr. Moratilla, Sr. Cabrer, Sr. de Soler de Mercedal, D. Eduardo Pérez Soto, el comandante de estado mayor D. Enrique de Montoya y señora, el catedrático D. Fernando Araujo y señora y D. Ramón Sanz.—E. CORRESPONSAL.

FUENTE SANTA—OVIEDO

Se encuentran actualmente en este balneario la señora viuda de Verelera y hijos, D. Anselmo G. del Valle, D. Vital Azn con su encantadora sobrina Carmen, don José Fernández Rices con su familia, D. Felipe Suárez Santos, don Eudasio Fernández Pulido, D. Luis de Mércos y familia, dona Manuela Miranda, D. Aquilino Grande, D. Manuel Rodríguez, don José Fernández, don Ángel Palacios, D. Vitoriano Argüelles y señora, D. Marcelino Amado, D. Alvaro Suárez, don Rafael y D. Domingo Alonso, señora viuda de Grajera, señora y señorita Teina, señora e hijos de D. Manuel Cabrer Mendive, D. José Pérez Coma, y señora, don Gijón, D. Pedro Inclán, D. Francisco Rodríguez y señora, D. Antonio de Lago, don Laureano Mauro, D. Fernando Muñoz con su familia, D. Miguel Abajo, D. Juan Oria con su familia, de Avilés; don María García y sus hijos, señoras Elvira y María Solís de la Cruz, don Feliciano y señorita Clotilde Menéndez, don Aniceto, don Manuel Oria y don José Eguitan.—E. CORRESPONSAL.

ALHAMA DE ARAGÓN

El balneario de Guajardo se encuentra muy concurrido. Entre los bañistas que están haciendo uso de aquellas prodigiosas aguas, se hallan los ilustrados médicos doctores D. M. M. Salazar, D. Rufino Martín y familia, Hernando, señora e hijos, los sacerdotes señores Ribas y D. Vicente Baquer, D. Miguel de los Ríos y señora, don D. Alejandro Gureuill, D. Ricardo Gureuill y hermanas, señora viuda de Bautista González y familia, D. Fernando Liano, D. Ventura Urrutia, D. Anselmo Goll, D. Ramón Mas, D. Mariano Avelaires, don Juan de los Ríos y familia, D. Manuel Catalán y familia, D. Alberto Lafara, D. Manuel Catalán y familia, D. Enrique Muñoz, D. Julián Martín de la Torre y señora, don León Hijón y señora, D. Clemente Urrutia, D. Juan Benedit, D. Mariano Rueda, D. Alejandro de Pedro, don Aquilino Corrada, viuda de Gutiérrez, D. Angel Castro e hijos y muchos más.

MENUEAN LOS CRIMENES

El general Polavieja ha dicho que no solo la desconfianza, sino que además no había autorizado a nadie para que hiciera semejante uso de su nombre.

Los depósitos se hacían, como es de suponer, en la caja de la sociedad.

En la circular y prospecto en que se daba a conocer al público la sociedad, se hablaba de un consejo honorario, en el cual figuraban personas tan respetables como don Sr. Sagasta, Polavieja, Romero Robledo, Gamazo, Moret, Montero Ríos, Aguilera, conde de Romanones, marqués de Valdeiglesias y otras.

Algunas de estas personas han sido consultadas telefóricamente por el gobernador, habiendo contestado que desconocían la referida sociedad.

El general Polavieja ha dicho que no solo la desconfianza, sino que además no había autorizado a nadie para que hiciera semejante uso de su nombre.

Los depósitos se hacían, como es de suponer, en la caja de la sociedad.

En la circular y prospecto en que se daba a conocer al público la sociedad, se hablaba de un consejo honorario, en el cual figuraban personas tan respetables como don Sr. Sagasta, Polavieja, Romero Robledo, Gamazo, Moret, Montero Ríos, Aguilera, conde de Romanones, marqués de Valdeiglesias y otras.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Procedentes de Roma y París, respectivamente, han llegado a Madrid D. José Rivera y Urziga y su consorte y las marquesas de Prado Alegre y de los Salados.

Mañana a las once y media de la mañana, se verificará en el oratorio del Santísimo Cristo de la Salud, el enlace de la señorita Josefa de Chavarrí y López Domínguez, con D. Juan F. de Henestrosa y Tazón.

Se halla enferma la señora doña María Brockmann viuda de Aguirre. Desearnos su pronto restablecimiento.

El marqués de Zafra ha sufrido una bronquitis; ya ha salido a la calle.

Ha marchado a París D. Guillermo Brockmann. El conde de Lascelles ha pasado en Barreix unos días a causa de la grave dolencia que ha sufrido su hijo político el marqués del Puente de la Virgen.

El marqués de Zafra ha sufrido una bronquitis; ya ha salido a la calle.

Ha marchado a París D. Guillermo Brockmann. El conde de Lascelles ha pasado en Barreix unos días a causa de la grave dolencia que ha sufrido su hijo político el marqués del Puente de la Virgen.

ANTECEDENTES PENALES DE JUAN MULA

La detención de este sujeto fué debida a haber dicho en una taberna que se llamaba así, cuestionando con otros individuos.

Después de la noche de su detención, el camarero del colmado también le reconoció y así lo manifestó a un inspector.

También han reconocido a Juan Mula el inspector Sr. Lana y el agente Morojón y otro que hace algún tiempo presentó una denuncia en una casa de juego, fuera de Madrid, entre el Mula y otros sujetos.

Det gabinete autropométrico de Huesca han remitido la fotografía.

Allí cumplió Mula cuatro meses de condena con el nombre de Antonio Moragas.

Al ser detenido en Madrid dijo primero que se llamaba Juan Rodríguez y luego Juan Ruiz.

Los ladrones y delincuentes que reinciden, acostumbraban usar nombres diversos. Las autoridades que hizo al gobernador de Madrid, han sido efectivamente muy graves; pero dicha autoridad, teniendo en cuenta otros antecedentes del detenido, no ha podido entenderlas.

EL DONADO HABLADOR

Se precisaban cargos y acusaciones que de todas formas convenía aclarar para que no apasionaran a los jueces que han querido tener la idea de que son realidades.

Se precisaban cargos y acusaciones que de todas formas convenía aclarar para que no apasionaran a los jueces que han querido tener la idea de que son realidades.

Se precisaban cargos y acusaciones que de todas formas convenía aclarar para que no apasionaran a los jueces que han querido tener la idea de que son realidades.

Se precisaban cargos y acusaciones que de todas formas convenía aclarar para que no apasionaran a los jueces que han querido tener la idea de que son realidades.

Se precisaban cargos y acusaciones que de todas formas convenía aclarar para que no apasionaran a los jueces que han querido tener la idea de que son realidades.

Se precisaban cargos y acusaciones que de todas formas convenía aclarar para que no apasionaran a los jueces que han querido tener la idea de que son realidades.

Se precisaban cargos y acusaciones que de todas formas convenía aclarar para que no apasionaran a los jueces que han querido tener la idea de que son realidades.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 2

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—(Segunda serie).—F. S. de abdo. T. 1.º imp.—(Moda).—Gili Ugouetti.

Enterramientos.—durante el día 4 se ha dado sepultura a 38 cadáveres, en los cementerios siguientes:

En Nuestra Señora de la Almudena..... 48 En San Isidro..... 4 En San Justo..... 4 En San Lorenzo..... 4 En Santa María..... 4

GOBIERNO MILITAR.—Orden de la plaza para el día 2 de agosto.

ANIS D'OR LICOR ESTOMACAL.—Pídale en las principales tiendas de ultramarinos.

BOLETIN religioso del día 2.—Santos del 2 de agosto.—Nuestra Señora de los Angeles; San Esteban, papa y mártir; San Alfonso María Ligorio, fundador; y Santos Máximo y Pedro de Osma, obispos.

FAJAS HIGIENICAS.—Para la reducción del vientre, inutilidades, matriz, sobre parto y abortos.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES MODICO INTERES. FACIL PAGO No cobra comisión ni gastos. Pagando antes del plazo devolvemos los intereses correspondientes. INFANTAS, 23, 1.º

AGUAS DE VERIN BICARBONATADO-SODICAS, LITINICAS Sin rival para el artiritismo, gota-litiasis, colicos nefríticos, etc. Botella litro, una peseta. Temporada oficial: 1.º de julio a 30 de setiembre. Informes; al propietario, D. Fernando Debas, Alcalá, 34.

PEPTONA ORTEGA PARA CONVALESCENTES Y PERSONAS DEBILES: es el mejor tónico y nutritivo; impide la acidez, etc. Farmacia: LEÓN, 43.—LABOR. GRANADA 5, MADRID

A LAS SEÑORAS En breve plazo se enseña el corte y confección en toda clase de prendas de vestir para señora y se pone al corriente a señora o señorita que tenga afición o necesidad de ejercerlo por su casa o fuera de ella. Se dan lecciones sueltas. Pagando pequeña mensualidad se reciben señoras para aprender la confección y se les da lección de corte y no se mueven de la silla ni salen a la calle. Se reciben encargos para provincias mandando sello postal en concepto de gastos.

EXPOSICION DE PARIS No dejen Vds. de visitar la BELLE JARDINIERE 2, Rue du Pont-Neuf, 2, Paris

LA CASA MAS GRANDE en TRAJES del MUNDO ENTERO hechos y a medida para CABALLEROS, SEÑORAS y NIÑOS CREACION ESPECIAL para 1900 Pídan Vds. el TERNO DE LA EXPOSICION 52 fr. 50

PRUEBE V. LA CÉLEBRE MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DR. TRIGO APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA y se convencerá de que es superior a las magnésias y sales por su gran efervescencia, grato sabor y aroma agradablemente de limón puro.

RELOJ DE SOBREMESA CON MUSICA Nuevo reloj de forma muy elegante y maquiñada de metal exacta, que toca infinidad de piezas musicales por medio de planchas metálicas. Reloj de gran utilidad, como despertador y como objeto de entretenimiento muy propio para regalos. Precio del reloj con seis piezas musicales diferentes, 60 pesetas. Cada pieza musical adicional, una peseta.

HIGIENE en casa y viaje, se consigue con la preciosa botella-sifón. SPARKLETS hacen gaseosas instantáneamente todas las bebidas. PRENSAS para extraer el jugo de carne. MAQUINAS de hacer hielo, heladoras y sorbetes; moldes para helados. BAÑOS grandes y hermosos, desde 7 duros y tops ingleses. INFIERNILLOS de viaje, preciosos modelos.—Utensilios de la cocina. ARTICULO LAMPISTERIA DE MARÍN 12, Plaza de San Francisco, 12 (calle de San Felipe Neri) BONTOS FAREJOS de iluminación, desde 45 céntimos.

ALMONEDA se hace de todos los géneros de muebles y enseres de casa; urge la venta. Capellanes, 4, entresuelo izquierda.

GRAN FÁBRICA DE CERÁMICA EN SIGÜENZA Dedicada con éxito a la fabricación de Ladrillos prensados para fachadas. Ladrillos llamados de ribera, ídem ídem. Ladrillos refractarios, calidad superior. Piezas especiales de material refractario. Ladrillos huecos. Piezas especiales para bovedillas (Forjados). Rasillas para tabiques y bovedillas. Tejas planas modelos Marsella, Cano y Boulet. Caballetes para tejados. Ranurados para patios y aceras. Arcilla refractaria. Piezas para chimeneas fabriles. Precios económicos sobre vagón Sigüenza y en obra en esta corte. Para los pedidos dirigirse a las oficinas situadas calle MON-TALBAN, 7, entresuelo izquierda.—MADRID.

EL SEÑOR D. LADISLAO LOPEZ MONTENEGRO Y GONZÁLEZ DE GREGORIO MAESTRANTE DE ZARAGOZA Ha fallecido en la ciudad de Alfaro (Logroño) el día 31 de julio, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su viuda doña Clara Hurtado de Mendoza y Moyna, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, Ruegan en caridad a sus amigos lo encomienden a Dios. No se reparten esquelas.

GRANDE INDUSTRIA O ALMACENES Se vende o arrienda una vastísima finca, con más de 15.000 metros cuadrados de superficie; de ellos más de 8.000 cubiertos por edificios de gran solidez y capacidad; construídos ad hoc para funcionamiento de maquinaria; sitios especiales para instalación de calderas de vapor; hermosa chimenea de gran elevación; edificios propios para almacenes; pabellones para oficinas y viviendas; cuartos para obreros; amplios patios; cocheras, cuartos y cuanto pueda ser necesario para la explotación cómoda de toda industria, por importante que sea.

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES Para evitar vacilaciones al comprador, se publica este aviso. Gana tiempo, gana dinero, gana en acierto, quien venga a esta gran casa a elegir cuanto necesite, entre las espléndidas colecciones de muebles, de comodidad y de lujo, que hallará en todos estilos. Único establecimiento en Leganitos, 37.—Teléf. 3.142. EMMANUEL Y SANTIAGO

A. DE ALDAMA Cosechero y exportador de vinos finos de San Lucar de Barrameda. Casa fundada en 1740 GARANTIZA LA CALIDAD DE SUS PRODUCTOS Representación: G. RODRIGO LIBERTAD, 24, 2.º MADRID

GRAN FÁBRICA DE CERÁMICA EN SIGÜENZA Dedicada con éxito a la fabricación de Ladrillos prensados para fachadas. Ladrillos llamados de ribera, ídem ídem. Ladrillos refractarios, calidad superior. Piezas especiales de material refractario. Ladrillos huecos. Piezas especiales para bovedillas (Forjados). Rasillas para tabiques y bovedillas. Tejas planas modelos Marsella, Cano y Boulet. Caballetes para tejados. Ranurados para patios y aceras. Arcilla refractaria. Piezas para chimeneas fabriles. Precios económicos sobre vagón Sigüenza y en obra en esta corte. Para los pedidos dirigirse a las oficinas situadas calle MON-TALBAN, 7, entresuelo izquierda.—MADRID.

EL SEÑOR D. LADISLAO LOPEZ MONTENEGRO Y GONZÁLEZ DE GREGORIO MAESTRANTE DE ZARAGOZA Ha fallecido en la ciudad de Alfaro (Logroño) el día 31 de julio, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su viuda doña Clara Hurtado de Mendoza y Moyna, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, Ruegan en caridad a sus amigos lo encomienden a Dios. No se reparten esquelas.

GRANDE INDUSTRIA O ALMACENES Se vende o arrienda una vastísima finca, con más de 15.000 metros cuadrados de superficie; de ellos más de 8.000 cubiertos por edificios de gran solidez y capacidad; construídos ad hoc para funcionamiento de maquinaria; sitios especiales para instalación de calderas de vapor; hermosa chimenea de gran elevación; edificios propios para almacenes; pabellones para oficinas y viviendas; cuartos para obreros; amplios patios; cocheras, cuartos y cuanto pueda ser necesario para la explotación cómoda de toda industria, por importante que sea.

DINERO sin retención sobre sueldos desde el 2 por 100. SUCAL, centista, forma las inscripciones. Precios económicos. Compañías en el acto. Montera, 20, 1.º. HUESPEDES SE ADMITEN Caballero de Gracia, 41, para Especialidad para familia.

PARTOS Profesora, 9 años pract. Maternidad. Habs. 40, 13, Ave. María, 20, pral.

GRANDIOSO ESTABLECIMIENTO BALNEARIO LA PUDA DE MONTSERRAT Aguas sulfurosas-sódicas-azoadas, termales (30 grados) Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Temporada: de 1.º junio a 30 setiembre. Son extraordinarias las obras nuevas hechas y reformas introducidas en este importantísimo establecimiento por el insubmersible D. Juan Garriga, el cual no escatima medio para agradar cada año más al distinguido público que concurre todos los años.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE CUBA Y MEJICO Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costanera y Pacífico con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. El vapor C. DE CADIZ saldrá el 19 de agosto de Santander, y el 20 de Coruña.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanita, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. El vapor CATALUNA saldrá el 11 de agosto de Barcelona, y el 15 de Cádiz.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE FILIPINAS Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean 31 abril, 19 mayo, 16 junio, 14 julio, 11 agosto, 8 setiembre, 6 octubre, 3 noviembre y 1.º diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. El vapor ISLA DE LEZON saldrá el 11 de agosto de Barcelona.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaíso, con transbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil-Pacífico. El vapor ALFONSO XIII saldrá el día 3 de agosto de Barcelona, y el 7 de Cádiz.

EL TRABAJO REYES, 10 Pago a los asegurados de política, plus... 101.873 Último número de amortización de gastos... 13.140

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE CUBA Y MEJICO Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costanera y Pacífico con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. El vapor C. DE CADIZ saldrá el 19 de agosto de Santander, y el 20 de Coruña.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanita, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. El vapor CATALUNA saldrá el 11 de agosto de Barcelona, y el 15 de Cádiz.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE FILIPINAS Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean 31 abril, 19 mayo, 16 junio, 14 julio, 11 agosto, 8 setiembre, 6 octubre, 3 noviembre y 1.º diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. El vapor ISLA DE LEZON saldrá el 11 de agosto de Barcelona.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaíso, con transbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil-Pacífico. El vapor ALFONSO XIII saldrá el día 3 de agosto de Barcelona, y el 7 de Cádiz.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DEL BRASIL-PACIFICO Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Panillao, Pasajes, Bilbao, Coruña, Villagarcía o Marín, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo el 4 de Vigo y el 7 de Cádiz. Directamente para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaíso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires; el primero con transbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires y la segunda con transbordo en Montevideo.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE CANARIAS Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. El vapor M. L. VILLA VERDE saldrá de Barcelona el 17 de agosto; de Cádiz el 22.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE FERNANDO POO Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 28 de diciembre de 1899 y de Cádiz el 29 de enero de 1900 y así sucesivamente cada dos meses, para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puntos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.